
N arodowy Fundusz Zdrowia N~Z Pomorski Oddziat Wojew6dzki w Gdansku 

WO/ZRP - MV1 23 1-D Gdansk, dnia 28 czerwca 20 13 r. 

NORD-MED Sp. z 0.0. 

ul. SW. Jaoa 7b 

84-200 Wejherowo 

DECYZJA nr 506/2013 

z dnia 28 czerwca 2013 r. 

Dyrektora Pomorskiego Oddzialu Wojew6dzkiego Narodowego Fuoduszu Zdrowia 

Dzia!ajqc na podstawie art. 154 ust. 3 w zw. z art . 107 ust.5 pkt 8 i art. 148 ustawy z dnia 

27 sierpnia 2004r. 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze srodk6w publicznych (~. 

Dz. U. z 2008 r. Nr 164, poz. 1027 ze zm.) - zwanej dalej "ustawq 0 swiadczeniach", 

po rozpatrzeniu odwolania z!ozonego przez: 

NORD-MED Sp. z 0.0., ul. Sw. Jaoa 7b, 84-200 Wejherowo 

od rozstrzygni~cia post~powaoia Dr 11 -13-000476/ AOS/02/1102.1501.001.02/l 


w rodzaju: ambulatoryjna opieka specjalistyczna 


w zakresie: swiadczenia w zakresie chirurgii dzieci~cej 


oa obszar: powiat wejherowski, powiat pucki, miasto Gdynia, miasto Sopot 


Dyrektor Pomorsk.iego Oddzialu Wojew6dzk.iego Narodowego Funduszu Zdrowia 

1. Oddala odwo!anie NORD-MED Sp. z 0.0. 

2. Nadaje decyzji rygor natychmiastowej wykonalnosci. 
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Uzasadnienie 

W dniu 25.02.2013 r. Dyrektor Pomorskiego Oddzialu Wojew6dzkiego NFZ oglosil 

konkurs ofert poprzedzaj'lcy zawarcie um6w 0 udzielanie swiadczen opieki zdrowotnej na okres 

01.07.2013 r. - 30.06.2016 r. w rodzaju ambulatoryjna opieka specjalistycma, w zakresie 

swiadczenia w zakresie chirurgii dzieci"cej, na obszar powiat wejherowski , powiat pucki, m. 

Gdynia, m. Sopot. Ogloszenie okreslalo wartose zam6wienia na kwot" nie wyzsz'} niz 430715,50 

zl na okres rozliczeniowy od 01.07.2013 r. do 31.12.2013 r. 

Zgodnie z ogloszeniem, oferty w niniejszym post"powaniu nalezalo zlozye do drua 

13.03.2013 r., a otwarcie mialo nast<}pie w siedzibie POW NFZ w dniu 15.03.2013 r. Decyzj'} 

Dyrektora na wniosek komisji konkursowych termin skladania ofert zmieniony zostal na dzien 

18.03.2013 r. a otwarcia ofert na dzien 20.03.2013 r. W ogloszeniu wskazano obowi<}Zuj'}ce 

przepisy dotycZ<}ce wymog6w, jakie musZ<} bye spelruone przez podmioty skladaj'}ce oferty. 

Na ogloszone post"powanie konkursowe wplyn"lo w terminie 8 ofert, kt6re zostaly sprawdzone 

pod k'}tem spelniania warunk6w formalnych. Oferta Odwoluj'}cego siy posiadala nastypuj'}ce 

braki formalne: 

I. 	Oswiadczenie 0 wplSle do wlasciwych rejestr6w, wedlug wzoru stanowi'}cego zal'}cznik 

"Oswiadczenie 0 wpisach do rejestr6w" do aktualnego zarz'}dzenia w sprawie warunk6w 

post"powania dotycz'}cych zawierania urn6w 0 udzielanie swiadczen opieki zdrowotnej ­

rejestr podmiot6w wykonuj'}cych dzialalnosc lecznicz'} 

2. 	Kopia zawartej umowy (bez postanowien okreSlaj'}cych finansowanie) albo zobowi'}zanie 

podwykonawcy do zawarcia umowy z oferentem, zawieraj'}ce zastrzezenie 0 prawie Funduszu 

do przeprowadzenia kontroli na zasadach okreslonych w ustawie, w zakresie wynikaj'}cym z 

umowy zawartej z Oddzialem Funduszu. 

Braki formalne zostaly uzupelnionew wymaczonym terminie. W trakcie post"powania rue 

przeprowadzono kontroli oferenta. Wartosc zloionych ofert spelniaj'}cych warunki wymagane 

wynosila 970 072,00 zl, natomiast postypowanie zostalo ogloszone na kwoty 430715,50 zl. 

Komisja konkursowa podj"la decyzj" 0 przeprowadzeniu negocjacji z 7 oferentami na 

l'}cmie 8 miejsc udzielania swiadczen zakwalifikowanych do cZysci niejawnej postypowania. 

Komisja Konkursowa podjyla decy~y 0 przeprowadzeniu negocjacji z wybranymi oferentami, 

kt6rych I'}czna ocena oferty byla najwy:i:sza pod wzgl"dem kryteri6w niecenowych. Negocjacje 

dotyczyly: ilosci i ceny swiadczen. 

Oferta Odwoluj'}cego SUr me zostala zakwalifikowana do negocjacji 

z uwagi na zbyt rusk'} ocen" oferty za kryteria niecenowe tj. 53,409 pkt. Oferta z najni:i:sz'} 
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punktacj'l za kryteria niecenowe, kt6ra zostala zakwalifikowana do negocjacji otrzymala 71,500 

pkt. Ostatecznie wybrano 4 na 8 miejsc udzielania swiadczen. Oferta Odwoluj'lcego siy nie 

zostala wybrana. 

W dniu 18.06.2013 r. oferent wniosl odwolanie od rozstrzygniycia postypowania Dr 11­

I3-000436/AOS/02/1102-l600.00I.02/I. Oferent wskazal, iz odwoluje siy od niniejszego 

rozstrzygnic;:cia w cZysci dotycz'lcej niewybrania oferty NORO-MED. Sp. zo.O. w Wejherowie. 

Odwolujacy siy podaje, iz Poradnia Cgirurgii Dziecic;:cej dziala od 1980 r .. , ktora cieszy sic;: dobr'l 

opini'l wsrod pacjentow. W pradni jest zatrudniony lekarz z [ stopniem specjalizacji, ale z 30 

letnim doswiadczeniem zawodowym. Ta wiedza i doswiadczeniew ocenie Odwoluj'lcego sic;: 

powinno wystarczyc do prawidlowego Ieczenia dzieci. 

19odnie z art. 10 § I kodeksu postypowania administracyjnego Odwoluj'lcy sic;: zostal 

poinformowany 0 tym, ze posiada prawo do czynnego udzialu na kai:dym etapie postypowania, 

a przed wydaniem decyzji przez Dyrektora Oddzialu w przedmiotowej sprawie, istnieje 

mozliwosc wypowiedzenia sic;: co do zebranych w Oddziale dowodow i materialow oraz 

zgloszonych zl)dan. 

Odwoluj'lcy sit; nie skorzystal z prawa do zapoznania siy z dokumentacjl) postt;powania. 

Po szczegolowym zapoznaniu sic;: z przebiegiem postc;:powania konkursowego oraz tresci,! 

zarzut6w podniesionych w odwolaniu, Dyrektor POW NFl stwierdza, ze: 

odwolaDie zlozoDe przez oferenta Die zasluguje Da uwzgl~dDieDie. 

Oferta zostala przyjyta do postt;powania konkursowego, a jej ocena zostala dokonana 

wedlug jednolitych dla wszystkich swiadczeniodawcow kryteriow oceny okreslonych 

w przepisach prawa. Nale:l:y przy tym podkreslic, iz Prezes Funduszu, na podstawie art. 146 ust.1 

pkt 3 ustawy 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze srodkow publicznych, byl 

uprawniony do okreslenia warunkow wymaganych od swiadczeniodawcow. Kryteria oceny ofert 

i warunki wymagane od swiadczeniodawc6w byly jawne i nie podlegaly zmianie w toku 

postypowania. 

19odnie zas z art. 134 ust. 1 ustawy 0 swiadczeniach, Fundusz jest zobowiqzany zapewnic 

rowne traktowanie wszystkich swiadczeniodawcow ubiegaj,!cych siy 0 zawarcle umowy 

o udzielanie swiadczen opieki zdrowotnej i prowadzic postypowanie w sposob gwarantujl)cy 

zachowanie uczciwej konkurencji. 
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Komisja konkursowa w oparciu 0 malerialy konkursowe i zgodnie z ZarUfdzeniem 

Nr 54/2011/DSOZ Prezesa Narodowego Funduszu Zdrowia z dnia 30 wrzesnia 2011 r. w sprawie 

okreslenia kryteri6w oceny ofert w postypowaniu w sprawie zawarcia umowy 0 udzielanie 

swiadczen opieki zdrowolnej ze zm., Zarz,!dzeniem Nr 54/2011IDSOZ Prezesa Narodowego 

Funduszu Zdrowia z dnia 30 wrzesnia 2011 r. w sprawie okreslenia kryteri6w oceny ofert w 

postypowanju w sprawie zawarcia umowy 0 udzielanie swiadczen opieki zdrowotnej ze zm., i 

zgodnie z warunkami wymaganymi okreslonymi w w Rozporz1jZdeniu Ministra Zdrowia w 

sprawie swiadczen gwarantowanych z zakresu ambulatoryjna opieka specjalistyczna z dnia 27 

maja 2011 r. (Dz. U. z 31 maja 2011 r.) ze zm. oraz Zarz,!dzenia nr 7112012IDSOZ Prezesa 

Narodowego Funduszu Zdrowiaw sprawie okreSlenia warunk6w zawierania i realizacji um6w w 

rodzaju ambulaloryjna opieka specjalistyczna, ocenila wszyslkich oferent6w z zaslosowaniem 

takich samych kryteri6wocenila wszystbch swiadczeniodawc6w z zastosowaniem takich samych 

kryteri6w. 

Odwoluj,!cy siy w IreSci odwolania nie wskazal na naruszenie przez komisjy konkursow,! 

inleresu prawnego, 0 kl6rym mowa w art. 152 ustawy. Przepis okreslony w art. 152 uslawy 

o swiadczeniach slanowi bowiem, ie "swiadczeniodawcom, kl6rych interes prawny doznal 

uszczerbku w wyniku naruszenia przez Fundusz zasad prowadzenja poslepowania w sprawie 

zawarcia umowy 0 udzielanie swiadczen, przysluguj,! srodb odwolawcze przewidziane wart. 153 

i 154 ustawy". Z treSci lego przepisu wynika zalem, ii jedynie naruszenie przez Fundusz zasad 

postypowania stano wi postaWy do wniesienia odwolania. Okreslone w art. 134 ustawy zasady 

prowadzenia postypowania 0 zawarcie umowy, 10 zasada r6wnego Iraktowania wszystkich 

uczeslnik6w POslypowania oraz zachowanie zasad uczciwej konkurencji. Jak wskazano r6wne 

traklowanie polega lrue na Iym, by wszystkie wymagania, informacje i wyjaSnienia a lakie 

dokumenty zwi<jZ3ne z postypowarriem 0 zawarcie umowy byly udoslypniane na tych samych 

zasadach wszystkim oferentom. Zatem fundamentalnym pojyciem dla instytucji srodka 

odwolawczego, w postypowaniu prowadzonym w sprawie zawarcia umowy 0 udzielanie 

swiadczen opieki zdrowotnej, jest pojycie interesu prawn ego swiadczeniodawcy. Natomiasl 

sposobem gwarantuj'!cym prowadzenie postypowania w sprawie zawarcia umowy 0 udzielanie 

swiadczen z zachowaniem zasad uczciwej konkurencji jest prowadzenie POslypowania w tab 

spos6b, by nie dopuscic do przekazania, ujawnienja lub wykorzystarua informacji stanowi'!cych 

tajemnicy danego podmiolu- osobom Irzecim. Nalezy nadlo miec na uwadze, it w mysl art. 138 

ustawy 0 swiadczeruach, nie stosuje siy przepis6w 0 zam6wieniach publicznych. 
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Po rozpatrzeniu odwolania NORD-MED Sp. z 0.0. naletalo zatem uznac, it nie zostal 

naruszony interes prawny Odworujl'!cego siy. Podmiot ten nie zostal wybrany w przedmiotowym 

postypowaniu, uzyskujl'!c 8 miejsce w rankingu, a jego oferta byla oceniania wedrug jednolitych 

dla wszystkich oferent6w kryteri6w. 

W odwolaniu wnoszl'!cy je nie wskazal, jaki konkretny przepis prawa zostal naruszony 

w wyniku przeprowadzonego postypowania konkursowego, co w konsekwencji naruszyioby 

interes prawny Odworujl'!cego siy. 

Celem postypowania odwolawczego jest zbadanie, czy w wyniku postypowania 

konkursowego nie doznai uszczerbku interes prawny swiadczeniodawcy, a wiyc jest one 

wyll'!cznie postypowaniem weryfikuj"lcym, czy w trakcie konkursu byly przestrzegane zasady 

wynikajl'!ce z przepis6w prawa. 

Dokonujl'!c oceny przeprowadzonego postypowania nr 11-13­

000436/AOS/02/1/02.l600.001.02/1 w trakcie postypowania odwolawczego zainicjowanego 

zlotonym przez oferenta NORD-MED Sp. z 0.0. odwolaniem do organu 1 instancji , nalezy 

ponadto wskazac, it: 

Oferta skartilcego oceniana byla wedlug takich samych krvteri6w, jak pozostale oferty. 

Ocenie podlegaiy poszczeg61ne odpowiedzi w Ankiecie wskazujl'!ce, czy oferent spelnia w dniu 

skladania oferty jak tet bydzie spelniali w przyszlosci tj. od pocZiltku obowi~wania umowy 

wymagania okreslone w rozporzildzeniu Ministra Zdrowia 0 swiadczeniach gwarantowanych jak 

i zarZildzeniach Prezesa. CZysc tych wymagan musi spelnic katdy oferent (warunki wymagane ­

konieczne) natomiast czysc rna charakter tzw. rankingujl'!cy co oznacza, te w przypadku ich 

spelnienia oferta uzyskuje wytszl'! punktacjy. 

Zgodnie z art. 142 us!. 6 ustawy 0 swiadczeniach, komisja konkursowa mote 

przeprowadzic negocjacje z oferentami w celu ustalenia liczby planowanych do udzielenia 

swiadczen oraz ceny. Mot liwosc przeprowadzenia negocjacji zostala zatem zakwalifikowana 

przez ustawodawcy jako uprawnienie dla komisji konkursowej , a nie jako jej obowiilzek. W 

trakcie prowadzonego w czysci niejawnej konkursu, komisja ocenia, czy w danym postypowaniu 

zachodzi potrzeba i warunki do przeprowadzenia negocjacji z oferentami. Wskazac przy tym 

nalety, it w swietle art. 142 us!. 7 ustawy 0 swiadczeniach, komisja rna obowiilZek przeprowadzi6 
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negocjacje z co najrnniej dworna oferentarni, 0 ile w konkursie bierze udzial wi;;cej niz jeden 

oferent. Zatern w przypadku podj;;cia przez kornisj;; decyzji 0 przeprowadzeniu negocjacji z 

oferentarni , ustawa w powolanyrn przepisie obliguje j~ do przeprowadzenia ich z co najrnniej 

dworna, a nie wszystkirni bior~cyrni udzial w danyrn post;;powaniu. Odwoluj~cy si;; nie zostal 

zaproszony do negocjacji z uwagi na zbyt nisk~, w por6wnaniu z kontroferentami, punktacj;; za 

kryteria niecenowe. 

W post;;powaniu nr 11-13-0004361AOS/0211 /02. I 600.001.02fl zlozono l~cznie 8 ofert. 

KaZda z ofert (taki:e odwoluj~cego si;;) oceniana byla wedlug tych sarnych kryteri6w i mogla za 

kaZde z nich uzyskac tak<f sarna ilosc punktOw. 

Ocena ofert wybranych i odwolujljcego si;; przedstawiala si;; nast;;puj<fCo: 

M r b kt6 ,I Liczba punkt6w­ Liczba punkt6w­ Liczba punkt6w­
Nazwa kategorii 

ax ICZ 8 pun w . 
oferent 0 max liczbie ostatn i oferent nad Iini~d k' ' oferent odwoluHcyo uzys 3ma . 

punkt6w odci'rciaSl~ 

Kryteria 
83,000 53,409 80,500 74,500 

niecenowe 

Kryteria cenowe 20,000 20,000 15,056 20,000 

Razem 103,000 73,409 95,556 94,500 

W niniejszyrn post;;powaniu zaplanowana do zakupu ilosc swiadczeil wynosila 48 395 pkt, 

a ilos6 zakupiona w wyniku rozstrzygni;;cia post;;powania wynosi 51 749 pkt. Swiadczenia w 

niniejszyrn zakresie zostaly zatern zabezpieczone. 

Wobec braku podstaw do uwzgl;;dnienia odwolania, na podstawie art. 154 ust. 3 ustawy 

z dnia 24 sierpnia 2004 roku 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze srodk6w 

publicznych - nalezalo je oddaJi6. 

Niniejszej decyzji, na podstawie art. 108 § I Kodeksu post;;powania administracyjnego, ze 

wzgJ;;du na ochron;; zdrowia lub zycia ludzkiego, t.j. obowi¥ek zapewnienia 
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swiadczeniobiorcom dostcypu do swiadczen opieki zdrowotnej od 1.07.2013 r., nadano rygor 

natychmiastowej wykonalnosci. 

Pouczeoie 

W oparclU 0 art. 154 ust.4 ustawy 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych 

ze srodk6w publicznych (tj. Dz. U. z 2008 r. Nr 164, poz. 1027 ze zm.) , od niniejszej decyzji 

przysluguje odwolanie do Prezesa Narodowego Funduszu Zdrowia w Warszawie, ul. Gr6jecka 

186. Odwolanie wnosi siy za posrednictwem Dyrektora Pomorskiego Oddzialu Wojew6dzkiego 

NFZ w terminie 7 dni od dnia otrzymania decyzji . 
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